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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідження. Дослідження динаміки економічного 

розвитку свідчить, що вибір інноваційного шляху розвитку є запорукою 

ефективності та збалансованості національної економіки в умовах 

глобалізаційних змін. Перебудова економічної системи впливає на процеси 

застосування механізмів впровадження інновацій, що надає можливість 

перманентного зростання національної економіки та розвитку країни. Векторна 

спрямованість стійкого зростання національної економіки базується на 

інституційній трансформації державного регулювання, що підвищує потенційні 

можливості розвитку соціально-економічних процесів у всіх сферах 

господарювання. Такої думки дотримуються більшість науковців, виокремлюючи 

інституційні умови розвитку  національної економіки поряд з іншими 

внутрішніми та зовнішніми факторами зростання. У сучасних умовах 

трансформація традиційних факторів зростання національної економіки 

характеризує динамічний шлях зміни якості окремих соціально-економічних та 

фінансових процесів, що пов’язано із корегуванням пріоритетних напрямків та 

глобалізаційними рухами. Важливою складовою та фактором розвитку 

виступають послідовні інституційні перетворення, які впливають на ефективність 

соціально-економічних результатів та забезпечення збалансованого відтворення 

потенціалу, а також уможливлюють адаптивність процесів для швидкого та 

динамічного переходу до нового типу економічного зростання на макро- та 

мезорівнях. З урахуванням визначених аспектів, дослідження теоретико-

методичних питань забезпечення стійкого зростання національної економіки в 

умовах глобалізації є актуальним та необхідним завданням.   

Питанням зростання та розвитку економіки присвячені наукові праці 

П. Самуельсона, В. Нордхауза, Дж. Кейнса, Дж. Стігліца, Дж. Б'юкенена, 

П. Кругмана, А. Гальчинського, В. Геєця, З. Герасимчука, Б. Данилишина, 

К. Брайловського, Г. Глуха, О. Безуглої, Т. Віторга, М. Демченко, О. Івашиної, 

О. Міщук, О. Петровської, А. Пікуса, С. Кузнеця, Л. Проданової, 

А. Прощаликіної, С. Коляденко, Л. Корнійчука, Д. Норта, П. Лукаса, У. Льюіса, 

Р. Нурксе, М. Торадо, Е. Денісона, Р. Солоу, Я. Тінбергена, Р. Харрода, 

С. Фішера, Й. Шумпетера та ін. Науковий внесок у забезпечення розвитку 

національної економіки в умовах глобалізації зробили такі вчені: М. Барна, 

О. Горняк, Б. Буркінський, Ю. Сафонов, В. Захарченко, Г. Григор’єв, 

І. Ломачинська, Є. Масленніков, Ю. Мельник, О. Побережець, С. Філиппова та ін. 

Незважаючи на значну кількість наукових досліджень, присвячених 

питанням стійкого зростання національної економіки, практично відсутні 

розробки щодо теоретичних, методичних та практичних засад щодо забезпечення 

стійкого зростання національної економіки в умовах глобалізації. Наукове 

дослідження спрямоване на розв’язання науково-прикладної проблеми, яка 

полягає у відсутності системного забезпечення стійкого зростання національної 

економіки в умовах глобалізації, що обумовило вибір теми дисертації, її мету, 

завдання, об’єкт, предмет, методи, структуру та основні напрями дослідження. 
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Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційна робота є складовою науково-дослідної роботи Причорноморського 

науково-дослідного інституту економіки та інновацій «Інноваційне управління 

соціально-економічними системами: держава, кластер, регіон; (номер державної 

реєстрації 0116U002332, 2016-2020 pp.), – розроблено методичні підходи  до 

моделювання індикаторів соціально-економічного зростання, які впливають на  

національну економіку; відповідно до плану наукових досліджень кафедри 

макроекономіки і державного управління Державного вищого навчального 

закладу «Київський національний економічний університет імені Вадима 

Гетьмана» «Модернізація державного антикризового управління національною 

економікою» (номер державної реєстрації 0116U001426, 2016-2020 pp.), – 

розроблено механізм макроекономічного регулювання стійкого зростання 

національної економіки в адаптивних умовах; «Антикризове управління 

публічним сектором в умовах макроекономічної нестабільності та загроз 

державності України» (номер державної реєстрації 0117U001196, 2016-2019 рр.), 

– розроблено методичні підходи до забезпечення сталих економічних моделей 

внутрішньогалузевих та міжгалузевих інтеграційних процесів у національному 

макроекономічному середовищі;  відповідно до плану наукових досліджень 

Міністерства освіти і науки України у процесі виконання держбюджетної теми 

«Макроекономічне моделювання системної динаміки планування та управління 

системою вищої освіти: філософія і методологія» (номер державної реєстрації 

теми 0117U002531, 2017-2019 р.),  – запропоновано обґрунтування пріоритетних 

напрямів зростання національної економіки в умовах глобалізації; відповідно до 

плану досліджень University of Bergen (Norway) System Dynamics Modelling 

Process (GEO-SD304 01.09.2017-25.12.2019) – запропоновано детермінанти 

державного інституційного регулювання відкритої економіки у сучасних 

трансформаційних умовах. 

Мета і завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є 

обґрунтування теоретико-методичних положень та практичних рекомендацій 

щодо забезпечення стійкого зростання національної економіки в умовах 

глобалізації. 

Досягнення мети роботи зумовило необхідність постановки та вирішення 

таких основних завдань: 

– уточнити понятійно-категоріальний апарат та аргументувати теоретичний 

базис забезпечення зростання національної економіки в умовах глобалізації; 

– запропонувати підходи до моделювання індикаторів соціально-

економічного зростання, які впливають на національну економіку;  

– удосконалити наукові підходи щодо формування механізму 

макроекономічного регулювання стійкого зростання національної економіки в 

адаптивних умовах;  

– обґрунтувати пріоритетні напрями зростання національної економіки в 

умовах глобалізації; 

– розробити методичне забезпечення  моделювання детермінантів 

державного регулювання в умовах відкритої економіки; 
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– запропонувати методичні підходи до забезпечення сталих економічних 

моделей внутрішньогалузевих та міжгалузевих інтеграційних процесів у 

національному макроекономічному середовищі. 

Об’єктом дослідження є процес забезпечення стійкого зростання 

національної економіки в умовах глобалізації. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні засади забезпечення 

стійкого зростання національної економіки в умовах глобалізації та прикладні 

аспекти його запровадження.   

Методи дослідження. Для вирішення визначених у дисертаційній роботі 

завдань було застосовано такі загальнонаукові та спеціальні методи і підходи: 

морфологічного аналізу – при уточненні понятійно-категоріального апарату 

дослідження; системно-структурний підхід – при дослідженні теоретико-

методичних основ забезпечення стійкого зростання національної економіки в 

умовах глобалізації; методи спостереження – при дослідженні методичних підходів 

до забезпечення сталих економічних моделей внутрішньогалузевих та міжгалузевих 

інтеграційних процесів;  компаративний аналіз для здійснення порівняння процесів, 

об’єктів, явищ, виявлення загального та особливого, для дослідження причин змін, 

що відбулися, виявлення тенденцій зростання національної економіки. У роботі 

було використано: методи статистичного аналізу – для оцінки динаміки індикаторів 

розвитку національної економіки України; функціональний синтез – при 

конструюванні підходів до моделювання індикаторів соціально-економічного 

зростання; економіко-математичні методи – при удосконаленні теоретико-

методичних засад оцінки індикаторів соціально-економічного зростання; 

функціональний синтез – при розробці механізму макроекономічного регулювання 

стійкого зростання національної економіки в адаптивних умовах.  

Статистичну і фактологічну основу становлять чинні законодавчі акти та 

нормативно-правові документи центральних і місцевих органів влади, офіційна 

статистична інформація Державної служби статистики України, Міністерства 

розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерства 

цифрової трансформації України, Державної фіскальної  служби України та 

наукові роботи та розробки провідних учених і фахівців-практиків із питань 

стійкого зростання національної економіки в умовах глобалізації, результати 

власних наукових та аналітичних досліджень і розрахунків, офіційні публікації 

міжнародних організацій, Інтернет-ресурси. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у поглибленні 

концептуалізації автором теоретичного базису, методичних положень та науково-

практичних рекомендацій щодо забезпечення стійкого зростання національної 

економіки в умовах глобалізації, яка уможливить адаптивність та стратегічний  

розвиток країни. Дослідження спрямоване на вирішення актуальних наукових 

проблем у галузі забезпечення стійкого зростання національної економіки в умовах 

глобалізації в рамках еволюційної парадигми розвитку господарських систем. 

Найбільш значні наукові результати, що виносяться на захист: 

удосконалено: 

– моделювання індикаторів соціально-економічного зростання, які 

впливають на національну економіку, що, на противагу існуючим, передбачає 

https://www.kmu.gov.ua/catalog/ministerstvo-cifrovoyi-transformaciyi
https://www.kmu.gov.ua/catalog/ministerstvo-cifrovoyi-transformaciyi
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комплексне мультилатеральне дослідження впливу якісних і кількісних 

складових макроекономічного середовища, умов мобілізації інноваційних джерел 

зростання та вдосконалення системи індикаторів економічного розвитку на 

основі виокремлення типологічних ознак та врахуванні економічних 

диспропорцій, що забезпечить інструментальну підтримку оцінки соціально-

економічних процесів за умови структурних зрушень в національній економіці; 

– наукові підходи до формування механізму макроекономічного 

регулювання стійкого зростання національної економіки в адаптивних умовах, 

які визначають багатокомпонентну систему, що функціонує на базі 

композиційних, збалансованих та пропорційних ринкових, державних і 

господарських сегментів, що забезпечують динамічність та оптимальність 

досягнення стратегічних орієнтирів щодо зростання індикаторів та соціально-

економічного розвитку країни за умови ефективного використання потенційних 

можливостей економіки та стабільного зростання макроекономічних показників 

розвитку, з метою підтримки векторної спрямованості системи державного 

регулювання національної економіки;  

– методичні підходи до забезпечення сталих економічних моделей 

внутрішньогалузевих та міжгалузевих інтеграційних процесів у національному 

макроекономічному середовищі, які  спрямовані на  стійкий розвиток 

господарської системи, що дозволить досягнути збалансованого зростання 

національної економіки на основі горизонтально-вертикальної інтеграції та 

синергетичного ефекту; 

набули подальшого розвитку: 

– понятійно-категоріальний апарат системи забезпечення зростання 

національної економіки в умовах глобалізації  доповнено дефініцією «стійке 

зростання національної економіки», під яким розуміється релевантний, 

багатофакторний, динамічний процес, який характеризується позитивною 

динамікою макроекономічних показників і соціальних індикаторів, а також 

інноваційними методами виробництва та сучасними технологіями у всіх галузях 

економіки, ефективністю використання ресурсного потенціалу та  інтеграцією на 

міжнародні ринки, враховуючи вплив факторів внутрішнього і зовнішнього 

середовища; 

– обґрунтування пріоритетних напрямів зростання національної економіки в 

умовах глобалізації, які враховують на основі системного та семантичного підходів 

сегментне моделювання процесів, механізмів, заходів та дій, що забезпечують 

формування стратегії розвитку, з метою визначення автентичного  та перманентного 

зростання національної економіки під впливом факторів глобалізації; 

– формування та методичне забезпечення моделювання детермінантів 

державного регулювання в умовах відкритої економіки, яке, на відміну від 

існуючих, спрямоване  на композиційне регулювання процесів у 

макроекономічному середовищі з урахуванням перманентної турбулентності, 

впливу ризиків та надскладних, мультилатеральних і багаторівневих 

взаємозалежностей процесів глобалізації та державного  регулювання, з метою  

методичної підтримки системи стратегічного розвитку національної економіки. 
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Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

теоретичні та методичні положення дисертаційної роботи доведено до рівня 

конкретних методик та рекомендацій щодо забезпечення стійкого зростання 

національної економіки в умовах глобалізації.  

Найбільш суттєву практичну  цінність мають такі науково-прикладні 

розробки та рекомендації: запропоновані підходи до моделювання індикаторів 

соціально-економічного зростання; механізм макроекономічного регулювання 

стійкого зростання національної економіки в адаптивних умовах; методичні 

підходи до забезпечення сталих економічних моделей внутрішньогалузевих та 

міжгалузевих інтеграційних процесів у національному макроекономічному 

середовищі; методичне забезпечення  моделювання детермінантів регулювання 

відкритої економіки. 

Окремі авторські рекомендації реалізовані на загальнонаціональному та 

регіональному рівнях. Матеріали дисертаційної роботи прийняті до 

використання: 

–  Комітетом Верховної Ради України з питань економічної політики 

(довідка № 1148-19-19 від 22.01.2019 р.). Пропозиції автора дослідження 

використовуються при підготовці змін до проекту Закону «Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов ведення бізнесу 

(дерегуляція)»; 

– Результати дослідження використовують в Tallinn School of  Economics 

and Tallinn University of Technology (довідка № 20/40 від 20.01.2020 р.) та Aristotle 

University of Thessaloniki (довідка № 7/18 від 03.02.2020 р.).  

Результати дисертаційного дослідження використовуються у навчальному 

процесі вищих навчальних закладів України (довідка МОН України №22.1/10-

5292 від 25.12.2019 року). 

Особистий внесок здобувача. Дисертаційна робота є самостійно 

виконаною науковою працею, в якій на основі вивчення, аналізу та узагальнення 

теоретичного і практичного матеріалу викладено авторський підхід щодо 

забезпечення стійкого зростання національної економіки в умовах глобалізації. 

Усі результати, викладені в дисертаційній роботі, отримані здобувачем 

самостійно і знайшли відображення в опублікованих працях автора. З робіт, 

опублікованих у співавторстві, використано тільки ті ідеї та положення, що 

належать автору особисто. 

Апробація результатів дослідження. Матеріали дисертаційного 

дослідження апробовано у програмах розвитку, методичних розробках, 

рекомендаціях і пропозиціях, викладено у статтях, впроваджено у навчальний 

процес. Основні наукові, теоретичні та практичні результати дисертаційної 

роботи доповідались та обговорювались на міжнародних і вітчизняних науково-

практичних конференціях, зокрема: International Scientific Conference Digital and 

Innovative Economy: Processes, Strategies, Technologies: Conference Proceedings 

(Kielce, Poland, 2019); III Міжнародна наукова конференція на тему: «Економіка 

та соціум: сучасний фундамент розвитку людства» (Лейпциг, Німеччина, 2019);  

II International Scientific Conference The Modern Trends in the Development of 

Business Social Responsibility (Lisаbon, Portugal, 2018). 
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Публікації результатів дослідження. Найсуттєвіші теоретичні та 

практичні результати дослідження відображено у 9 наукових працях, з яких: 6 

статей – у наукових фахових виданнях України та наукових періодичних 

виданнях інших держав, з яких 2 статті – у міжнародному виданні, яке включено 

до міжнародної науково-метричної інформаційної бази; 3 публікації за 

матеріалами наукових конференцій. Загальний обсяг публікацій  5,75 друк. арк., з 

яких 5,75 друк. арк. належить особисто автору. 

Структура та обсяг роботи. Дисертація складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (215 найменувань на 25 

сторінках), 5 додатків (на 10 сторінках). Основний текст викладено на 182 

сторінках. Дисертація містить 10 таблиць та 24 рисунки.  

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність теми та розкрито її зв’язок з науковими 

концепціями, сформульовано мету та основні завдання, об’єкт, предмет та методи 

дослідження, висвітлено наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

отриманих результатів, наведено відомості щодо їх апробації. 

У першому розділі – «Теоретико-методичні основи зростання 

національної економіки в умовах глобалізації» – розглянуто теоретичні основи 

зростання та розвитку національної економіки, досліджено вплив глобалізації на 

соціально-економічні процеси у макроекономічному середовищі та сформовані 

пріоритетні напрямки зростання національної економіки в умовах глобалізації. 

Доведено, що економічне зростання є важливою запорукою соціально-

економічного розвитку країни, але необхідно враховувати, що параметри 

економічного зростання зумовлені станом національної економіки, а також 

виступають пріоритетним завданням державної політики сучасної країни, 

незважаючи на схожість категорій «економічного зростання» і «економічного 

розвитку», існують окремі ознаки, які відрізняють дані поняття та наповнюють їх 

певними властивостями. У науковому дослідженні підтверджено, що економічний 

розвиток в межах окремого середовища представляє собою перманентні та 

періодичні зміни відповідної системи, яка характеризується композиційністю та 

динамічністю. Відповідно, зростання національної економіки є позитивним 

результатом економічного розвитку, який синтезує прогресивні властивості певних 

процесів та уможливлює перехід макросистеми на новий рівень. 

З’ясовано, що у сучасних умовах трансформація традиційних факторів 

зростання національної економіки характеризує динамічний шлях зміни якості 

окремих соціально-економічних та фінансових процесів, що пов’язано із 

корегуванням пріоритетних напрямків та глобалізаційними рухами. Автором 

доведено, що стійке зростання національної економіки позиціонується як 

релевантний, багатофакторний, динамічний процес, який характеризується 

позитивною динамікою макроекономічних показників і соціальних індикаторів, а 

також інноваційними методами виробництва та сучасними технологіями у всіх 

галузях економіки, ефективністю використання ресурсного потенціалу та  

інтеграцією на міжнародні ринки, враховуючи вплив факторів внутрішнього і 

зовнішнього середовища. Відповідно, економічний розвиток – це турбулентний 
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процес цілеспрямованих структурних перетворень національної економіки на 

основі інновацій, інтеграції, діджиталізації, який базується на результатах 

економічного зростання, включаючи трансформацію галузей та перехід 

соціально-економічної системи на новий рівень.  

Важливим етапом на шляху структуризації факторів стійкого зростання 

національної економіки є покращення окремих сегментів ресурсного потенціалу, 

у тому числі, виробничого, інституційного та людського, що є необхідною 

умовою довгострокового вирішення питань в суспільстві та у суб’єктів мезо- та 

макроекономічного рівня. Аналіз еволюційних шляхів та наукових підходів 

категорії економічного розвитку та зростання підкреслює їх взаємозалежність та 

відповідну системність. Наявність полярних поглядів на відповідні дефініції 

свідчить про довготривалий пошук варіантів щодо змісту та форми розвитку та 

зростання національної економіки. Визначення певних ознак економічного 

зростання надає можливість сформувати ефективну та адаптивну державну 

політику, яка буде враховувати потенціальні можливості національної економіки, 

потреби сучасного суспільства та глобалізаційні процеси. Концептуальна 

підтримка складових інтеграції та результатів впливу глобалізації на розвиток 

соціально-економічних процесів представлена на рис. 1.  

 

 
Рис. 1.  Концептуальна підтримка складових інтеграції та результатів 

впливу глобалізації на розвиток соціально-економічних процесів у 

національній економіці (Джерело: розроблено автором) 
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Стійке зростання національної економіки повинно забезпечувати 

економічний розвиток стратегічних галузей, зміцнювати економічну і політичну 

автаркію, а також виконувати соціальні завдання, а саме: покращення якості 

життя населення через збільшення доходів, рівня освіти та охорони здоров’я, 

розширення особистої свободи, а також підвищення можливості заощаджувати та 

інвестувати. 

Процес глобалізації – це сучасна умова функціонування та розвитку 

національної економіки, яка впливає на процес інтенсивної інтеграції товарних та 

фінансових ринків, а також  сприяє швидкому впровадженню науково-технічних 

досягнень та оптимізації ефективності виробництва. У дослідженні сформовані 

пріоритетні напрями зростання національної економіки в умовах глобалізації, які 

враховують на основі системного та семантичного підходів сегментне 

моделювання процесів, механізмів, заходів та дій, які забезпечують формування 

стратегії розвитку, з метою визначення автентичного та перманентного зростання 

національної економіки під впливом факторів глобалізації (рис. 2). 

 

 
Рис. 2.  Пріоритетні напрями забезпечення зростання національної 

економіки в умовах глобалізації (Джерело: розроблено автором) 

 

Доведено, що взаємодія державних інституцій та суб’єктів господарювання 

уможливлює раціональність впровадження стратегічних пріоритетів зростання 

національної економіки, враховуючи національні інтереси, рівень економічної 

безпеки та сучасні глобалізаційні процеси. При цьому необхідно враховувати, що 

саме діяльність великих компаній, у тому числі транснаціональних  корпорацій, 

надає можливість впроваджувати інноваційні проекти, які пов’язані з 

підвищенням екологічності та ресурсозбереження, а також виробництва 
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У другому розділі «Аналітичне дослідження розвитку національної 

економіки та моделювання індикаторів зростання» проведено аналіз 

макроекономічних показників розвитку національної економіки, запропоноване 

моделювання індикаторів соціально-економічного зростання національної 

економіки та сформовані детермінанти державного інституційного регулювання 

відкритої економіки у сучасних трансформаційних умовах. 

Аналітичне дослідження підтвердило, що узагальнюючою 

макроекономічною проблемою у національній економіці є її нестабільність та 

відсутність умов для  стійкого економічного зростання. 

Основні індикатори національної економіки сформовані в табл. 1.  

 

Таблиця 1 

Основні індикатори національної економіки за 2013-2019 рр. 

Показник 
Роки 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 
1 2 3 4 5 6 7 8 

Валовий внутрішній продукт у фактичних 

цінах, млн. грн. 
1465198 1586915 1988544 2385367 2924477 3558706 3946568 

Валовий внутрішній продукт у цінах 

попереднього року, млн. грн. 
1404293 1369190 1431826 2037084 2445587 3083409 3675728 

Індексів цін реалізації сільськогосподарської 

продукції, % 
91,3 145,1 166,0 107,6 111,8 104,4 86,6 

Індекс промислового виробництва, % 99,0 82,8 98,4 103,1 97,1 95,3 91,7 

Індекс цін виробників, % 101,7 131,7 125,5 135,8 116,6 114,3 92,5 

Індекс реальної заробітної плати, % 106,8 86,5 90,1 106,5 118,9 109,4 111,4 

Індекс споживчих цін, % 100,5 124,9 143,3 112,4 113,7 109,8 104,1 

Темп приросту ВВП, %  4,2 8,3 25,3 19,9 22,6 21,6 10,8 

(Джерело: сформовано автором на основі даних Державної служби статистики 

України) 

У 2016-2019 роках, після кризових явищ 2013-2015 рр., макроекономічне 

середовище країни продемонструвало позитивні індикатори економічного 

зростання національної економіки.  

Регулювання процесів у макроекономічному середовищі в умовах 

перманентної турбулентності та під впливом значних ризиків актуалізувало 

завдання всебічного дослідження надскладних, турбулентних, мультилатеральних і 

багаторівневих взаємозалежностей процесів глобалізації та державного 

інституційного регулювання. Усвідомлення динаміки їх взаємозв’язку та взаємодії 

має особливе значення для поглиблення розуміння сучасних тенденцій розвитку 

механізмів та моделей державного інституційного регулювання і теоретико-

методологічного обґрунтування проведення реформ інституційного втручання у 

національному середовищі. Тому, автором запропоновано методичне забезпечення  

моделювання детермінантів державного інституційного регулювання у відкритій 

економіці, що спрямоване на композиційне регулювання процесів у 

макроекономічному середовищі з урахуванням перманентної турбулентності, 

впливу ризиків та надскладних, мультилатеральних і багаторівневих 

взаємозалежностей процесів глобалізації та державного регулювання. Моделювання 

детермінантів державного інституційного регулювання відкритої економіки 

забезпечує методичну підтримки системи стратегічного розвитку національної 
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економіки. Доведено, що важливим напрямом глобальних трансформацій виступає 

зміна владних систем, моделей і механізмів, які забезпечують формування сучасних 

адекватних організаційно-функціональних структур державного інституційного 

регулювання, для виокремлення яких ще не віднайдено сталих та домінуючих 

дефініцій.  

Стійке зростання національної економіки можливе за умови комплексної 

оцінки системних показників, які дають можливість контролювати ефективність 

стратегії розвитку та корегувати певні процеси з урахуванням впливу екзогенних 

та ендогенних факторів. Своєчасність визначення рівня та якості факторних змін 

на основі моделювання забезпечує селективність державної політики щодо 

оптимальності впровадження етапів зростання та розвитку національної 

економіки. Контроль за впливом окремих подій та перманентне спостереження за 

неконтрольованими факторами корегує динамічне досягнення стратегічних цілей 

з мінімальними втратами ресурсів та часу. Процес моделювання стійкого 

зростання національної економіки забезпечує формування наукового підходу до 

побудови системи стратегічного розвитку за умови використання адаптивних 

методів. Побудова моделі економічного зростання здійснюється на основі 

використання методичного інструментарію з урахуванням змінних показників 

факторного середовища, що надає можливість корегувати вектори та 

спрямовувати діяльність державних інституцій на адаптацію до нових умов. На 

функціонування та розвиток національної економіки впливають певні фактори, 

автентична структуризація яких забезпечує швидке реагування на руйнівну силу 

шкідливих факторів. 

Структуризація  факторного середовища здійснюється за допомогою 

вектору, який враховує негативні та позитивні, а також контрольовані та 

неконтрольовані фактори впливу на зростання національної економіки. 

Важливим етапом моделювання є розрахунок показників, які забезпечують 

оцінку факторного середовища та уможливлюють оптимальність реагування на 

ймовірні зміни стратегії зростання та розвитку національної економіки. До групи 

таких показників відносять індикатор рівня планування впливу стратегічних 

факторів Ipl, який розраховується наступним чином: 

𝐼𝑝𝑙 =
∑ ∑ 𝐹𝑝𝑖𝑗

𝑛
𝑗=1

𝑛
𝑖=1

∑ ∑ 𝐹𝑖𝑗
𝑛
𝑗=1

𝑛
𝑖=1

∗ 𝑘𝑐,                         (1) 

де 𝐼𝑝𝑙  –  індикатор рівня планування впливу стратегічних факторів;  

𝐹𝑝𝑖𝑗 –  запланована кількість стратегічних факторів впливу;  

𝐹𝑖𝑗 – кількість проблемних стратегічних факторів впливу;  

i – кількість функціональних та інтеграційних стратегій зростання та 

розвитку; 

j – кількість етапів стратегічного розвитку; 

𝑘𝑐 – коригуючий коефіцієнт мінливого середовища в умовах глобалізації.   

Наступним показником оцінки в системі моделювання є індикатор 

регулювання (керованості) появи стратегічних факторів 𝐼𝑐, який розраховується 

за формулою: 
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𝐼𝑐 =
∑ ∑ 𝐹𝑝𝑢𝑖𝑗

𝑛
𝑗=1

𝑛
𝑖=1

∑ ∑ 𝐹𝑖𝑗
𝑛
𝑗=1

𝑛
𝑖=1

∗ 𝑘𝑐,           (2)  

де 𝐹𝑢𝑖𝑗 – незапланована кількість стратегічних факторів впливу. 

При визначенні рівня планування та регулювання стратегічними факторами 

впливу здійснюється їх структурно-змістовний аналіз, що необхідно для 

формування резервів вдосконалення системи регулювання зростанням 

національної економіки, а також управління і встановлення взаємозв’язків у 

макроекономічному середовищі.  

Для вирішення проблем, які перешкоджають динамічності зростання 

національної економіки, необхідною умовою є визначення рівня ефективності 

стратегії соціально-економічного розвитку, що здійснюється за допомогою    

коефіцієнту ступеню впливу стратегічних факторів:  

𝐾𝑖 =
1

2
[

∑ ∑ 𝐹с𝑖𝑗
𝑛
𝑗=1

𝑛
𝑖=1

∑ ∑ 𝐹𝑖𝑗
𝑛
𝑗=1

𝑛
𝑖=1

+ 
∑ ∑ 𝐹𝑢𝑛𝑖𝑗

𝑛
𝑗=1

𝑛
𝑖=1

∑ ∑ 𝐹𝑖𝑗
𝑛
𝑗=1

𝑛
𝑖=1

] ∗ 𝑘𝑐,                                (3)  

де 𝐾𝑖  – коефіцієнт ступеню впливу стратегічних факторів; 

𝐹с𝑖𝑗 – враховані стратегічні фактори впливу;  

𝐹𝑢𝑛𝑖𝑗  – невраховані стратегічні фактори впливу.  

У результаті моніторингу даних показників уможливлюється процес 

ефективного впровадження стратегії зростання національної економіки завдяки 

своєчасності реагування на негативний вплив факторів.  

Доведено, що моделювання  являє собою дослідження певних процесів, 

структурних диспропорцій, окремих дій, явищ, цілісних систем та  факторів, які 

впливають на   рівень індикаторів зростання національної економіки.  

Моделювання в системі забезпечення зростання національної економіки в умовах 

глобалізації супроводжується системним аналізом основних компонентів  

макроекономічного середовища країни з урахуванням сучасних світових 

тенденцій, що уможливлює формування параметрів зростання та розвитку 

національної економіки. 

У третьому розділі «Сегментне забезпечення стійкого зростання 

національної економіки» запропоновано забезпечення прогресивної структурної 

динаміки національної економіки на основі реалізації стратегічних проектів,  

розроблено механізм макроекономічного регулювання стійкого зростання 

національної економіки в адаптивних умовах та запропоновано розвиток 

економічних моделей внутрішньогалузевої та міжгалузевої інтеграції. 

Розроблена та запропонована концептуальна модель механізму 

макроекономічного регулювання стійкого зростання національної економіки з 

урахуванням глобалізаційних умов представлена на рис. 3. 

Функціонування представленого механізму макроекономічного 

регулювання як цілеспрямованої, цілісної системи пояснює важливість кожного 

елементу, які функціонують у взаємозв’язку та забезпечують досягнення 

стратегічної мети зростання національної економіки, враховуючи екзогенне та 

ендогенне факторне середовище.  



12 

 

Запропонований механізм макроекономічного регулювання стійкого 

зростання національної економіки представляє собою багатокомпонентну 

систему, яка функціонує на базі композиційних, збалансованих та пропорційних 

сегментів ринкового, державного та господарського механізмів, які в межах 

системи забезпечують динамічність та оптимальність досягнення стратегічної 

мети щодо зростання та соціально-економічного розвитку за умови ефективного 

використання потенціальних можливостей країни та стабільного зростання 

макроекономічних індикаторів розвитку.  

 

 
Рис. 3.  Модель механізму макроекономічного регулювання стійкого 

зростання національної економіки (Джерело: розроблено автором) 
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регулювання  
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регулювання  
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З точки зору змістовного наповнення механізм макроекономічного 

регулювання зростання та розвитку національної економіки – це сукупність 

форм, методів, важелів, які використовуються суб’єктами регулювання для 

досягнення цілей та  завдань за допомогою принципів та функцій, забезпечуючи 

вирішення соціально-економічних, фінансових, екологічних питань з 

урахуванням факторів глобалізації та інтеграції. Досягнення зазначеної мети, а 

саме: стабілізації соціально-економічної ситуації в країні та створення передумов 

для економічного зростання, здійснюється за допомогою деталізованих завдань, 

які спрямовані на проведення структурних зрушень в економіці та позитивних 

змін у соціально-економічних процесах. 

Обґрунтовано, що рішення стратегічного завдання щодо забезпечення 

стійкого зростання національної економіки в умовах глобалізації потребує 

вдосконалення економічних механізмів і моделей внутрішньогалузевої та 

міжгалузевої інтеграції у господарському комплексі країни. Тенденція інтеграції, 

яка є у період останніх десяти років змінила дезінтеграційним процесам, що 

супроводжували перехід до нового типу господарської системи у національному 

макроекономічному середовищі країни, тому, важливо закріпити дану тенденцію, 

оскільки вона надає позитивний вплив на мобільність і динамічність економіки, 

яка характеризується рухливістю, здатністю маневрувати наявними ресурсами та 

забезпечити розвиток макросередовища держави. 

Запропонована концептуальна основа структурованої моделі  

внутрішньогалузевих та міжгалузевих інтеграційних процесів у господарській 

системі країни візуалізована на рис. 4. 

Інтеграційні процеси у господарській системі країни спонукають бізнес-

середовище до активної рухливості та надають можливість маневрувати 

матеріальними, фінансовими та людськими ресурсами. Внутрішньогалузевою 

інтеграцією охоплено значна частина галузей національної економіки. Висока 

мобільність і динамічність економіки має вагомий вплив на соціально-

економічний розвиток національного  суспільства та сприяє забезпеченню 

захисту українського простору, що достатньо актуально в умовах тимчасової 

окупації частини території країни та військової агресії сусідньої держави.  

Розвиток макроекономічного середовища країни повинен сприяти 

раціональному використанню наявних природних, матеріальних, фінансових, 

інтелектуальних і людських ресурсів, внутрішньогалузевій та міжгалузевій 

інтеграції. Основні принципи на яких ґрунтується структурована модель  

внутрішньогалузевих та міжгалузевих інтеграційних процесів у господарській 

системі країни: оптимальне об’єднання інтересів господарюючих суб’єктів; 

врахування економічних, соціальних та природоохоронних інтересів розвитку 

регіону (територіальних громад); стратегічна орієнтованість та динамізм; 

принцип безумовної відповідальності; транспарентність та безпечність; 

соціально-економічна ефективність. 

Внутрішньогалузева та міжгалузева інтеграція у національній господарській 

системі здійснюється за допомогою виникнення інтегровано-орієнтовних  

холдингових структур вертикального і горизонтального типів. Вертикальна 

інтеграція у господарській системі країни призводить до централізації, яка є одним 
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з напрямів концентрації об’єктів  господарського комплексу. В основі 

вертикальної та горизонтальної  моделі внутрішньогалузевої й міжгалузевої 

інтеграції знаходиться технологічна неподільність або взаємозв’язок 

господарських процесів. Тому, інтеграцію можливо охарактеризувати як 

організаційно-функціональний прийом для розробки, виробництва й ефективного 

виходу результатів господарювання на споживчий ринок.  

Централізація є одним з важливих чинників соціально-економічної 

ефективності системи господарювання, її здатності оперативно освоювати 

сучасні технології, адаптивно маневрувати на змін, які відбуваються на 

споживчому ринку. При централізації господарської діяльності  розширюються 

можливості маневру необоротними активами, виробничими запасами, трудовими 

ресурсами, капіталу та їх більш ефективного (раціонального) використання, але 

з’являється велика незалежність від зовнішніх факторів впливу.   

 

 
Рис. 4. Концептуальна основа структурованої моделі  

внутрішньогалузевих та міжгалузевих інтеграційних процесів  

у господарській системі країни (Джерело: розроблено автором) 

 

Запропонований механізм державного регулювання внутрішньогалузевих 

та міжгалузевих інтеграційних процесів у господарській системі країни 

візуалізовано на рис. 5. 

Науково-методологічна підтримка 

Мета Завдання Функції Принципи 

Внутрішньогалузеві та міжгалузеві інтеграційні процеси  

у господарській системі країни  

Мотиви та чинники інтеграційних процесів 

 

Інституційно-господарські форми 

Інтеграція на основі якісних індикаторів 

Внутрішньогалузева 

Результати процесів внутрішньогалузевої та міжгалузевої інтеграційні  

у господарській системі країни 

Ендогенні  Екзогенні  Комбіновані  Інтегровані  

Корпорації Холдинги Кооперативи Кластери 

Вертикаль інтеграція  

Види інтеграції 

Горизонтальна інтеграція  

Міжгалузева 

Інтеграція на основі кількісних індикаторів 
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Рис. 5. Механізм державного регулювання внутрішньогалузевих  

та міжгалузевих інтеграційних процесів у господарській системі країни  
(Джерело: розроблено автором) 

 

Розвиток економічних моделей внутрішньогалузевої та міжгалузевої 

інтеграції, а також інтеграції національних та іноземних суб’єктів господарювання в 

рамках процесів глобалізації постає необхідною умовою досягнення стійких 

параметрів зростання національної економіки та стратегічного розвитку країни під 

впливом процесів глобалізації. Сучасна внутрішньогалузева та міжгалузева 

інтеграція підвищує конкурентні можливості у господарській системі країни та 

особливо важливо, у конкурентній боротьбі у світовому макроекономічному 

середовищі, але значна внутрішньогалузева та міжгалузева інтеграція може сприяти  

посиленню монополізації на споживчому ринку.  

 

ВИСНОВКИ 

У дисертаційній роботі здійснено теоретичне узагальнення та 

запропоновано вирішення важливої науково-прикладної проблеми, що полягає у 

розробці концептуальних, теоретико-методичних та практичних рекомендацій 

щодо забезпечення стійкого зростання національної економіки в умовах 

глобалізації. Отримані наукові результати сприятимуть підвищенню ефективному 

розвитку національної економіки.  

За результатами проведеного дослідження сформульовано такі висновки та 

рекомендації: 

1. З’ясовано, що економічний розвиток в межах відповідного середовища 

являє собою перманентні та періодичні зміни відповідної системи, яка 

характеризується композиційністю та динамічністю. Відповідно, зростання 

Механізм державного регулювання внутрішньогалузевих та міжгалузевих інтеграційних 
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національної економіки є позитивним результатом економічного розвитку, який 

синтезує прогресивні властивості певних процесів та уможливлює перехід 

макросистеми на новий рівень.  За підсумками досліджень, визначено, що стійке 

зростання національної економіки – це релевантний, багатофакторний, динамічний 

процес, який характеризується позитивною динамікою макроекономічних 

показників і соціальних індикаторів, а також інноваційними методами 

виробництва та сучасними технологіями у всіх галузях економіки, ефективністю 

використання ресурсного потенціалу та  інтеграцією на міжнародні ринки, 

враховуючи вплив ендогенних та екзогенних факторів. Дослідження генезису 

парадигм та теорій зростання та розвитку економіки дозволило визначити, що 

забезпечення зростання національної економіки в умовах глобалізації представляє 

собою сукупність нормативно-правових, адміністративних, ринкових, 

господарських,  функціонально-орієнтовних, економічних і соціальних  заходів, які 

спрямовані на мультикомпонентне зростання індикаторів національної економіки з 

урахуванням факторного середовища та використанням комплексного, 

збалансованого та адаптаційного інструментарію. У дослідженні доведено, що 

економічний розвиток – це турбулентний процес цілеспрямованих структурних 

перетворень національної економіки на основі інновацій, інтеграції, діджиталізації, 

який базується на результатах економічного зростання, включаючи трансформацію 

галузей та перехід соціально-економічної системи на новий рівень.  Збалансована 

система макроекономічних параметрів, інструментів та інститутів є сегментною 

характеристикою рівня якості зростання національної економіки. Важливою 

складовою та фактором розвитку є послідовні інституційні перетворення, які, з 

одного боку, впливають на ефективність соціально-економічних результатів та 

забезпечення збалансованого відтворення потенціалу, а також уможливлюють 

адаптивність процесів для швидкого та динамічного переходу до нового формату 

та типу економічного зростання на макро- та мезорівнях. 

2. Розроблено методичні підходи  до моделювання індикаторів соціально-

економічного зростання, які впливають на національну економіку, що передбачають 

комплексне мультилатеральне дослідження впливу якісних і кількісних складових 

макроекономічного середовища, умов мобілізації інноваційних джерел зростання та 

вдосконалення системи індикаторів економічного розвитку на основі виокремлення 

типологічних ознак та врахуванні економічних диспропорцій, що забезпечить 

інструментальну підтримку оцінки соціально-економічних процесів  за умови 

структурних зрушень в національній економіці. Доведено, що моделювання  

представляє собою дослідження певних процесів, структурних диспропорцій, 

окремих дій, явищ, цілісних систем та факторів, які впливають на рівень індикаторів 

зростання національної економіки. Моделювання в системі забезпечення зростання 

національної економіки в умовах глобалізації супроводжується системним аналізом 

основних компонентів макроекономічного середовища країни з урахуванням 

сучасних світових тенденцій, що уможливлює формування параметрів зростання та 

розвитку національної економіки.  

3. Розроблено механізм макроекономічного регулювання стійкого 

зростання національної економіки в адаптивних умовах, який складається з 

багатокомпонентної системи, яка функціонує на базі композиційних, 
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збалансованих та пропорційних ринкових, державних і господарських сегментів , 

що забезпечують динамічність та оптимальність досягнення стратегічних 

орієнтирів щодо зростання індикаторів та соціально-економічного розвитку 

країни  за умови ефективного використання потенційних можливостей економіки 

та стабільного зростання макроекономічних показників розвитку, з метою 

підтримки векторної спрямованості системи державного регулювання 

національної економіки. Змістовне наповнення механізму макроекономічного 

регулювання зростання та розвитку національної економіки формує 

мультикомплексність форм, методів, важелів, які використовуються суб’єктами 

регулювання для досягнення цілей та  завдань за допомогою принципів та 

функцій, забезпечуючи вирішення соціально-економічних, фінансових, 

екологічних питань з урахуванням факторів глобалізації та інтеграції в 

адаптивних умовах. Формування дієвого механізму базується на методологічних 

підходах та принципах, певним чином залежить від наявності соціально-

економічних диспропорцій, а також потенціальних можливостей в їх подоланні.  

4. Розроблено методичні підходи до забезпечення сталих економічних 

моделей внутрішньогалузевих та міжгалузевих інтеграційних процесів у 

національному макроекономічному середовищі, які  спрямовані на  стійкий 

розвиток господарської системи, що дозволить досягнути збалансованого зростання 

національної економіки на основі горизонтально-вертикальної інтеграції та 

синергетичного ефекту. Внутрішньогалузеві та міжгалузеві інтеграційні процеси у 

національному макроекономічному середовищі запропоновано здійснювати 

цілеспрямовано, селективно, з адаптацією до факторного середовища.  

5. Сформовані пріоритетні напрями зростання національної економіки в 

умовах глобалізації, які враховують на основі системного та семантичного підходів 

сегментне моделювання процесів, механізмів, заходів та дій, які забезпечують 

формування стратегії розвитку, з метою визначення автентичного  та перманентного 

зростання національної економіки під впливом факторів глобалізації. Обґрунтовано, 

що етиологія коливань національної економіки, а саме: зростання, падіння та 

можливість прискорення ефективності певних кроків, залежить від системних та 

випадкових факторів.  Врахування принципу синергізму, зокрема: оцінки факторів, 

які посилюють ефект та функціонують у різних синтезованих формах, надає 

можливість виявити взаємодію складних елементів та отримати додатковий 

результат у вигляді можливої процедури трансформації розроблених пріоритетних 

напрямків зростання національної економіки. 

6. Розроблено та обґрунтовано  методичне забезпечення  моделювання 

детермінантів державного інституційного регулювання у відкритій економіці, що 

спрямоване на композиційне регулювання процесів у макроекономічному 

середовищі з урахуванням перманентної турбулентності, впливу ризиків та 

надскладних, мультилатеральних і багаторівневих взаємозалежностей процесів 

глобалізації та державного  регулювання. Моделювання детермінантів державного 

інституційного регулювання відкритої економіки забезпечує методичну підтримки 

системи стратегічного розвитку національної економіки. Доведено, що суттєвим 

напрямом глобальних трансформацій виступає зміна владних систем, моделей і 

механізмів, які забезпечують формування сучасних адекватних організаційно-
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функціональних структур державного інституційного регулювання, для 

виокремлення яких ще не віднайдено сталих та домінуючих дефініцій. 

Практичне значення дисертаційної роботи визначається можливістю 

застосовувати запропоноване забезпечення стійкого зростання національної 

економіки в умовах глобалізації з урахуванням інноваційної спрямованості 

розвитку макроекономічного середовища країни. 
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АНОТАЦІЯ 

Головченко О. Ю. Забезпечення стійкого зростання національної 
економіки в умовах глобалізації. – Кваліфікаційна наукова праця на правах 
рукопису.  

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук 
(доктора філософії) за спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління 
національним господарством. – Причорноморський науково-дослідний інститут 
економіки та інновацій, Одеса, 2020. 

У дисертаційній роботі здійснено теоретичне узагальнення та 
запропоновано вирішення важливої науково-прикладної проблеми, що полягає у 
розробці концептуальних, теоретико-методичних та практичних рекомендацій 
щодо забезпечення стійкого зростання національної економіки в умовах 
глобалізації. Отримані наукові результати сприятимуть підвищенню ефективному 
розвитку національної економіки.  

Сформовані методичні підходи до забезпечення сталих економічних 
моделей внутрішньогалузевих та міжгалузевих інтеграційних процесів у 
національному макроекономічному середовищі, які  спрямовані на  стійкий 
розвиток господарської системи. Запропоновано моделювання індикаторів 
соціально-економічного зростання, які впливають на  національну економіку. 
Розроблено механізм макроекономічного регулювання стійкого зростання 
національної економіки в адаптивних умовах. Обґрунтовані пріоритетні напрями 
зростання національної економіки в умовах глобалізації. Сформовано методичне 
забезпечення  моделювання детермінантів державного регулювання відкритої 
економіки, яке спрямоване  на композиційне регулювання процесів у 
макроекономічному середовищі з урахуванням перманентної турбулентності, 
впливу ризиків та надскладних, мультилатеральних і багаторівневих 
взаємозалежностей процесів глобалізації та державного  регулювання. 

Ключові слова: зростання національної економіки, механізм 
макроекономічного регулювання, система забезпечення, пріоритетні напрями, 
індикатори соціально-економічного зростання. 

 

АННОТАЦИЯ 
Головченко О. Ю. Обеспечение устойчивого роста национальной 

экономики в условиях глобализации. – Квалификационный научный труд на 
правах рукописи. 

Диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук 
(доктора философии) по специальности 08.00.03 – экономика и управление 
национальным хозяйством. – Причерноморский научно-исследовательский 
институт экономики и инноваций, Одесса, 2020. 

В диссертационной работе осуществлено теоретическое обобщение и 
предложено решение важной научно-прикладной проблемы, которая заключается 
в разработке концептуальных, теоретико-методических и практических 
рекомендаций по обеспечению устойчивого роста национальной экономики в 
условиях глобализации. Полученные научные результаты будут способствовать 
повышению эффективному развитию национальной экономики. 

Сформированы методологические подходы к обеспечению устойчивых 
экономических моделей внутриотраслевых и межотраслевых интеграционных 
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процессов в национальной макроэкономической среде. Предложено 
моделирование индикаторов социально-экономического роста, которые влияют 
на национальную экономику. Разработан механизм макроэкономического 
регулирования устойчивого роста национальной экономики в адаптивных 
условиях. Обоснованы приоритетные направления роста национальной 
экономики в условиях глобализации. Сформировано методическое обеспечение 
моделирования детерминантов государственного регулирования открытой 
экономики, которое направлено на композиционное регулирование процессов в 
макроэкономической среде. 

Ключевые слова: рост национальной экономики, механизм 
макроэкономического регулирования, система обеспечения, приоритетные 
направления, индикаторы социально-экономического роста. 

 
ANNOTATION 

Holovchenko O. Y. Ensuring sustainable growth of the national economy in 
the context of globalization. – Qualifying scientific work on the rights of the 
manuscript. 

The dissertation on competition of a scientific degree of the candidate of 
economic sciences (doctor of philosophy) on a specialty 08.00.03 – economy and 
management of a national economy. – Black Sea Research Institute of Economics and 
Innovation, Odessa, 2020. 

The dissertation provides a theoretical generalization and offers a solution to an 
important scientific and applied problem, which is to develop conceptual, theoretical 
and methodological and practical recommendations for sustainable growth of the 
national economy in the context of globalization. The obtained scientific results will 
contribute to the effective development of the national economy. 

Methodological approaches to ensuring sustainable economic models of intra-
industry and intersectional integration processes in the national macroeconomic 
environment, which are aimed at sustainable development of the economic system, 
which will achieve balanced growth of the national economy based on horizontal-
vertical integration and synergy. Modeling of indicators of socio-economic growth that 
affect the national economy is proposed, which, in contrast to the existing ones, 
provides a comprehensive multilateral study of the impact of qualitative and 
quantitative components of the macroeconomic environment, conditions for mobilizing 
innovative sources of growth and improving the system of indicators of economic 
development on the basis of isolating typological features and taking into account 
economic disparities. The mechanism of macroeconomic regulation of sustainable 
growth of the national economy in adaptive conditions is developed. 

The priority directions of growth of the national economy in the context of 
globalization are substantiated, which take into account on the basis of systemic and 
semantic approaches segmental modeling of processes, mechanisms, measures and actions 
that ensure the development strategy, to determine authentic and permanent growth of the 
national economy. Methodological support for modeling the determinants of state 
regulation of the open economy, which is aimed at compositional regulation of processes 
in the macroeconomic environment, taking into account permanent turbulence, risk and 
super-complex, multilateral and multilevel interdependencies of globalization and state 
regulation, in order to methodically support strategic development. 

Key words: growth of national economy, mechanism of macroeconomic 
regulation, system of providing, priority directions, indicators of social and economic 
growth. 
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